# 河北省残疾人冰雪运动季沧州片区系列活动举行

本报讯(记者周洋)近日,河北省第九届残疾人冰雪运动季沧州片区系列活动举行,吸引了来自沧州、廊坊、衡水等地市的130人参加。

州市体育局主办,为期4 天,旨在普及和推广冰雪 运动,传递冰雪文化和奥 运精神,号召广大残敢人 朋友,走出家门勇敢的试,同时为正在进行的哈 尔滨亚洲冬季运动会营 浓厚的体育运动氛围。

此次活动不仅开设了滑雪、旱地冰壶、滑冰等趣味冰雪项目,还设置了知识讲座、项目教学、座谈交流等环节。在现场,许多残疾人体验到冰雪运动的快乐,丰富了冰雪运动知识。

## 性丘市 快检车现场 给"糖墩"做"体检"

本报讯(记者韩学敏 通讯员孙亚靖)"请大家将需要检测的食品用塑料袋密 封后交到工作人员手中,按照指引登记,半小时后在此处公布检测结果……"昨天,在任丘市吕公堡镇"糖墩节"现场,任丘市市场监督管理局的工作人员引导群众有序参与食品快检。

连日来,任丘市一年一度的吕公堡镇"糖墩节"正在火热进行中。为做好"糖墩节"期间安全保障工作,有效预防食品安全事故发生,任丘市市场监督管理局食品安全快速检测车人工作人员根据群众送检需要和大"糖墩节"活动现场售卖的食品进行免费快速检测并现场公布结果,确保群众买得舒心、吃得放心。

据悉,食品安全快速检 测车配备有便携式ATP荧光 检测仪、便携式真菌毒素快 速检测仪、油品便携式快速 检测仪、食品快检一体机等 多种车载食品检测仪器设 备,能快速对农兽药残留、 非法添加物、微生物(真菌 毒素等)、源性成分等进行快 速检测,不仅能够满足食品 安全监督抽样快检需要,还 能用于科普宣传、行政执 法、食品安全应急事件处 置。执法人员既可以主动出 击、随机对摊位食品抽样检 验,也接受群众上门送检, 为群众提供免费的检测服务。

截至目前,食品安全快速检测车已对"糖墩节"活动现场的糖墩、肉串、山楂糕等食品和煎炸用油等15个品类进行现场抽样检测以及快检,不合格食品处置率100%。

## 孟村回族自治县

### 举办新春书法绘画篆刻展 \*报讯(记者胡学敏) 幅作品。现场的书法作品

日前,"和谐孟村"2025新春书法绘画篆刻展在孟村回族自治县文化艺术中心开展,现场一幅幅精美的艺术作品吸引了众多观众驻足欣赏。

这次活动由孟村回族 自治县文联主办,共展出 130名书画篆刻作者的140 幅作品。现场的书法作品 笔力遒劲、气韵生动,绘 画作品色彩斑斓、意境深 远,篆刻作品方寸之间意 蕴万千。

本次活动采取线下办展 与线上直播相结合的方式进 行,进一步扩大了本次文化 惠民活动的影响力。展览将 持续到2月15日。

### 黄骅小伙儿金彪拾到金手镯后 **物归原主受称赞**

本报讯(记者孙杰 通讯员任振宇)"拾金不昧好小伙儿,他的名字叫金彪。义举人间品德高,物归原主传佳谣。"2月6日,渤海新区黄骅市人才家园小区居民张金彪捡到一只金手镯归还失主后,一位居民在小区便民群里有感而发作了一首打油诗。

当天早晨8时左右,张 金彪驾车外出,在小区大门 口看到地上有一个金闪闪的 物件。下车后,他发现是一 只金色手镯。张金彪推断失 主大概是小区居民,于是他 将失物招领信息发到了小区 便民群。不一会儿,他便接 到失主的儿子打来的电话, 经过仔细核实后,张金彪第 一时间上门归还了手镯。

据了解,这只金手镯是 失主的孙女送给老人的礼物,价值21000元。当天早 上,老人发现手镯丢失后心 急如焚,直到手镯失而复 得,才如释重负。

小区业主得知手镯"完璧归赵"后,自发在小区便民群中为张金彪点赞,称赞他的行为值得所有居民学习。"我只是随手做了一件小事,能帮上失主,自己心里也很高兴。"张金彪说。



日前,肃宁县图书馆举办"喜乐元宵猜灯谜"活动。当 地群众踊跃参与,现场氛围热烈。

刘巨雷 摄

#### 沧州市供排水集团精准化服务沧州市区居民

## 122名"水管家"为用户提供"到家"服务

本报讯(记者胡学敏)近日,沧州市新华区民族路附近一小区居民清晨时发现家中供水突然中断,当即电话联系了该供水区域"水管家"服务站站长侯洪斌。在侯洪斌的安排下,技术维修人员30分钟内便到达现场不到2小时便完成了管道修复工作,恢复了供水。

像这样的排查漏水、管道维修仅是"水管家"的基本服务内容之一。据介绍,沧州市供排水集团今年1月份对沧州市区供水区域进行划分,设立30个服务站,安排122名"水管家",为居民用水保驾护航,随时解决用户遇到的各类用水问题。"水管家"可为用户提供用水咨询、简易维修、用水业务办理、异常水量检查分析、特殊人群业务代办等服务。

"'水管家'都是经过集体培训后上岗的,他们之前有的是抄表员,有的是催费员,有的是巡线员等。"沧州市供排水集团相关负责人介绍,大家担任"水管家"之前的工作比较单一,例如催

费员只负责催费、上门贴催费单。现在,他们的工作更加多元化、多样化,实现"一人多岗"。

"我原来主要负责党建、车辆管理、 办公用品申报维护等工作,没有接触过 外勤工作,更没有直接面对过用户。" 作为唯一一名"水管家"服务站女站 长,薛娟现在的工作更多是帮助用户解 决他们遇到的用水问题。

有用水问题就找"水管家"。目前,市区居民可以通过以下3种方式联系"水管家":"水管家"们会在社区、街道、小区物业发放"水管家"名片,市民可以通过名片上的电话联系;市民还可以直接拨打24小时供水服务热线,工作人员将根据用户所在区域等信息为有需要的用户匹配"水管家";市民还可以登录"沧州市供水排水集团有限公司"微信公众号,查找所属区域"水管家"的信息。

"此外,'水管家'还和包联供水区域的小区业主建立了常态化沟通机制。" 市供排水集团相关负责人介绍,通过常



"水管家"为用户提供上门服务

态化交流对接,"水管家"可以第一时间 了解居民的用水问题,由原来"响应诉 求"的被动服务转变为"发现诉求"的 主动服务,使许多问题及时得到解决。

## 毫厘之间绘丹青





▲刘坤岩精心制作 内画鼻烟壶

◀内画鼻烟壶作品

▶刘坤岩正在鼻烟 壶内作画



## "针织花"卖得火

本报记者 邢 程

虽然春节已过,但年味不减,蕴含美好寓意的"针织花"销售依旧火热。2月10日,在沧州市经济开发区的沧州珍惜手工编织工艺礼品公司加工车间内,工人们正专注地制作"针织花"。连日来,这个公司每天要赶制上百个订单,销售额突破万元。

生产车间里,工人们手中忙碌不停,左手灵活绕线,右手执钩针,一钩一拉,动作流畅自然。只需片刻,一朵色彩艳丽的"针织花"便在她们手中诞生。娇艳欲滴的虞美人、红似烈火的玫瑰、粉若云霞的格桑花、黄如赤金的康乃馨等10余种鲜花造型的编织品,被精心拼插在"福桶"里,再搭配上手工编织的银杏叶和发财果,整件作品栩栩如生。

"这就是当下卖得最火的'针织花',寓意着吉祥如意、平安顺遂。"公司负责人纪珍惜对记者说道。

今年37岁的纪珍惜,自2012年 开始经营手工编织工艺品,至今已有 13年。"我以前做儿童针织品贸易。 这几年,"针织花"深受客户喜爱, 尤其在节假日,针织手捧花等产品十 分畅销。"纪珍惜介绍,平时公司经 营的工艺品款式有上百种,进入1月 以来,浓浓的节日氛围更是带火了 "针织花"销售。

一桶针织"针织花"售价 168元,因其采用手工编织工艺,价格相比普通鲜花略高,即便如此,仍无法阻挡顾客对它的喜爱。连日来,公司每天都能收到上百个"针织花"订

单。为确保按时交付,纪珍惜将部分订单外放,目前已在全市招募了约

200个加工户。 "与鲜花相比,'针织花'可在家中长期摆放,且无需精心养护。"纪珍惜表示,"针织花"融合了传统手工技艺,更具艺术性和观赏性,不仅为节日增添了一抹别样的色彩,也为传统手工艺的传承与发展注入了新活力。



# 市供销社建立集采集配中心

本报讯(记者刘杰)日前,沧州市供销合作社与沧州明珠市场管理有限公司举行供销明珠集采集配中心项目签约仪式。

按照协议,双方将利用沧州明珠商贸城 B座建立一个集采集配中心,通过整合供应链资源和供销社流通渠道,打造集线上批发、线上零售、实体零售于一体的综合平台,提升商品采购效率和农村日用品配送效率。通过集中采购、集中配送的方式为沧州市基层供销社和村级综合服务社连锁网点配送所需商品,最大限度减少中间流通环节,推动流通服务网络建设,为农民群众提供更多优质、实惠、多样的商品。

#### 新闻热线:

新**用热线:** 贾世峰 18633723378 周 洋 15373303138 韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569 邢 程 18403078228 李佳芳 13315793900 孙 杰 18631707181 李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金